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 ساده       

  است؟ چگونه آن حالت و دارد وجود بخش کدام یخارج هسته و رکرهیخم نیب -1

 هسته یابتدا تا رکرهیخم ریز از و داشته جامد حالت که دارد وجود نیریز گوشته یخارج هسته و رکرهیخم نیب پاسخ:

 .دارد ادامه یخارج

  …  پوسته، سمت به هسته از شدن دور با و است شده لیتشک … از زمین ی هسته -2

 سردتر ها لایه ،(شویم دورتر هسته از) برویم پوسته سمت به هرچه و شده لیتشک نیکل و آهن از زمین ی هسته پاسخ:

 .(شود یم تر دماکم) شوند می

  .شکند می زمین درون از حاصل نیروهای اثر در زمین. . .  که افتد می اتفاق وقتی لرزه زمین -3

 .شکند می زمین درون از حاصل نیروهای اثر در زمین ی کره سنگ که افتد می اتفاق وقتی لرزه زمین پاسخ:

 یم انیب را نیزم ی کره از هیلا کدام یژگیو ، چپ به راست از بیترت به »پ« و »ب« « ،آ» یها عبارت از کی هر -4

 کند؟

 . است گرفته قرار هیلا نیا در رکرهیخم( آ

 .اند شده واقع هیلا نیا در یرفلزیغ و یفلز معادن و سنگ زغال گاز، نفت، ریذخا ،ینیرزمیز یها آب ی سفره( ب

 .است شده لیتشک کلین و آهن از تر شیب هیلا نیا یها سنگ جنس( پ

 هسته – پوسته – گوشته(2                                                هسته – گوشته – پوسته(1

 پوسته - هسته – گوشته(4                                                گوشته – پوسته – هسته(3

 و گوشته پوسته، ی هیلا سه به دهنده، لیتشک مواد جنس و ییایمیش بیترک اساس بر نیزم ی کره «2» نهیگز پاسخ:

 .شود یم یبند میتقس هسته

 و یفلز معادن و سنگ زغال گاز، نفت، ریذخا. دارد نام پوسته م،یکن یم یزندگ آن یرو بر ما که یا هیلا: پوسته(1

 .اند شده واقع پوسته داخل در همه ینیرزمیز یها آب یها سفره و یرفلزیغ

 سنگ جنس. شود یم دهینام گوشته دارد، ادامه هسته تا و شود یم آغاز پوسته ریز از که نیزم یانیم ی هیلا: گوشته(2

 .است گرفته قرار هیلا نیا در رکرهیخم.  است متفاوت هسته و پوسته یها سنگ با گوشته یها
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 کلین و آهن از تر شیب هسته یها سنگ جنس. دارد نام هسته است، شده واقع نیزم مرکز در که یا هیلا: هسته(3

 .است شده لیتشک

 است، شده واقع یتر شیب عمق در که نیا با …….... ی هسته که افتندیدر …...… از استفاده با دانشمندان -5

 .دارد …… حالت

 جامد –  یخارج – یا لرزه امواج سرعت اختلاف(2                                      عیما –  یداخل – قیعم یها چاه حفر(1

 جامد – یداخل – یا لرزه امواج سرعت اختلاف(4                                    جامد – یخارج – قیعم یها چاه حفر(3

 دهنده لیتشک مواد مختلف یها حالت در یا لرزه امواج سرعت اختلاف از استفاده با دانشمندان   «4» نهیگز پاسخ:

 یتر شیب عمق در که نیا با یداخل ی هسته اما دارد؛ عیما حالت نیزم یخارج ی هسته که افتندیدر ن،یزم ی هسته ی

 .دارد جامد حالت است، شده واقع

 است؟ ریز موارد از کی کدام نیزم درون از اطّلاعات کسب روش نیتر مهم -6

 ها انوسیاق کف از یبردار نمونه(2                                                         یفشان آتش موادّ یبررس(1

 قیعم یها چاه حفر(4                                                             یا لرزه امواج یبررس(3

 .است نیزم درون از اطّلاعات کسب روش نیتر مهم یا لرزه امواج یبررس «3» نهیگز پاسخ:

 است؟ نادرست نهیگز کدام-7

 .است مشابه هسته و پوسته یها سنگ با گوشته یها سنگ جنس(1

 .دارد وجود هسته یها سنگ در آهن(2

 .اند شده واقع پوسته در یفلز معادن و گاز و نفت ریذخا(3

 .است گرفته قرار نیریز گوشته و یداخل هسته نیب یخارج هسته(4

 .است متفاوت هسته و پوسته یها سنگ با گوشته یها سنگ جنس    «1» نهیگز پاسخ:

 که یبخش آن و شوند یم یبند میتقس بخش …… به نیزم یدرون یها هیلا ، دهنده لیتشک موادّ حالت اساس بر -8

 .باشد یم …… از یقسمت ، است مربوط آن به ها فشان ترآتش شیب منشأ



 پاسخنامه / علوم پنجم دبستان                                                              درس چهارم : سفر به اعماق زمین                                                                                        

 

3 
 
 

 

 

 

 ییبالا ی گوشته – 5( 4      ییبالا ی گوشته –  4( 3          نیریز ی گوشته – 5( 2          نیریز ی گوشته –  4( 1

 شیب منشأ. شوند یم میتقس بخش 5 به نیزم یدرون یها هیلا دهنده، لیتشک موادّ حالت اساس بر    «4» نهیگز پاسخ:

 .است ییبالا ی گوشته از یقسمت که است مربوط رکرهیخم به ها لرزه نیزم و ها فشان آتش تر

 یانرژ …… محل به و یا لرزه امواج شود، یم جادیا نیزم ……  یها سنگ یناگهان شکستن اثر در که یامواج به -9

 (چپ به راست از بیترت به. )ندیگو یم……  ن،یزم

 لرزه نیزم کانون – شدن رهیذخ – درون( 2                       نیزم کانون – شدن آزاد – درون( 1

  نیزم کانون – شدن رهیذخ – رونیب( 4                       لرزه نیزم کانون – شدن آزاد – درون( 3

 امواج شود، یم جادیا لرزه نیزم اثر در نیزم درون یها سنگ یناگهان شکستن اثر در که یامواج به   «3» نهیگز پاسخ:

 .ندیگو یم لرزه نیزم کانون ن،یزم یانرژ شدن آزاد محلّ به و یا لرزه

 . . . مذاب حالت با نیزم یدرون ی هیلا -10 

 .دارد لومتریک 100 حدود یضخامت( 2 .                      هاست فشان آتش و ها لرزه نیزم منشأ( 1

 .دهد یم لیتشک را نیزم مرکز( 4                        .است گرفته قرار جامد ی هیلا دو نیب( 3

 ی هسته و نیریز ی گوشته ی هیلا دو نیب که است یخارج ی هسته ، نیزم ی کره مذاب ی هیلا  «3» نهیگز پاسخ:

 .است گرفته قرار دارند جامد حالت دو هر که یداخل

  کره ریخم ی هیلا به مربوط «1»ی نهیگز

  کره سنگ به مربوط: «2»ی نهیگز

 .است یداخل ی هسته: «4»ی نهیگز

 است؟ حیصح ریز یها عبارت از تعداد چه -11

 .ندیگو یم لرزه نیزم کانون ن،یزم یانرژ شدن آزاد محل به( الف

 .کنند یم عبور تراکم کم یها سنگ به نسبت یتر کم سرعت با تر متراکم یها سنگ از نیزم درون یا لرزه امواج(ب
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 نیزم درون مختلف یها بخش در یا لرزه امواج سرعت رییتغ از استفاده با نیزم یدرون یها هیلا یها یژگیو(ج

 .شدهاست مشخص

 3) 2                                 2) 3                                      1( 2                                     صفر( 1

 امواج. ندیگو یم لرزه نیزم کانون ، نیزم یانرژ شدن آزاد محل به. است حیصح «ج» و «الف» موارد  «3» نهیگز :پاسخ

. کنند یم عبور کندتر تراکم، کم و نرم یها سنگ از و تندتر متراکم، و سخت یها ازسنگ نیزم درون یا لرزه

 یها هیلا یها یژگیو به نیزم درون مختف یها بخش در یا لرزه امواج سرعت راتییتغ از استفاده با دانشمندان

 .برند یم یپ آن یدرون

 است؟ حیصح ریز یها نهیگز از کی کدام -12

 .دارد جامد حالت فقط نیزم ی گوشته ی هیلا(1

 .است ثابت هسته در یا لرزه امواج سرعت(2

 .است نقره و آهن از تر شیب ، هسته یها سنگ جنس(3

 نیزم ی هسته ی دهنده لیتشک موادّ مختلف یها حالت در یا لرزه امواج سرعت اختلاف از استفاده با دانشمندان(4

 .دارد عیما حالت نیزم یخارج ی هسته که افتندیدر ،

 در یا لرزه امواج سرعت نیبنابرا دارد؛ جامد حالت یداخل ی هسته و مذاب حالت یخارج ی هسته «4» نهیگز:پاسخ

 .است کلین و آهن از تر شیب ، هسته یها سنگ جنس نیهمچن . ستین ثابت  هسته

 است؟ چگونه چپ به راست از بیترت به تراکم کم و متراکم مواد در یا لرزه امواج سرعت -13

 تر کم _ تر کم( 4            تر شیب _ تر شیب( 3                   تر شیب _ تر کم( 2         تر کم _ تر شیب( 1

 .کنند یم عبور کندتر تراکم  کم مواد از و تندتر متراکم مواد از یا لرزه امواج «1» نهیگز پاسخ:

 شود؟ یم انجام نیزم یدرون ساختمان میرمستقیغ ی مطالعه ر،یز یها نهیگز از کیکدام توسط -14

 یا لرزه امواج( 4              نفت استخراج( 3           یفشان آتش مواد( 2      چاه یحفار( 1

 میمستق روش در ، است نیزم یدرون ساختمان ی مطالعه میرمستقیغ روش ،یا لرزه امواج از استفاده  «4» نهیگز پاسخ:

 .کنند یم استفاده یفشان آتش مواد و یحفار از
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 .دیکن انتخاب را نادرست ی نهیگز -15

 .است نیزم یانرژ شدن آزاد محل لرزه، نیزم کانون(1

 .شود یم استفاده ژنهیاکس آب از کاغذ، ریخم ی هیته ی مرحله در(2

 .شود یم استفاده یآهن بزرگ یها غلتک از کاغذ ریخم کردن خشک یبرا(3

 .شود یم محسوب لمس رقابلیغ یخوراک یدهایاس جزو نمک جوهر(4

 .است یصنعت دیاس کی نمک جوهر  «4» نهیگز پاسخ:

 است؟ حیصح نیزم ی هسته ی درباره نهیگز کدام -16

 .  باشد یم عیما تر، شیب عمق لیدل به یداخل ی هسته(1

 .باشد یم جامد تر کم عمق لیدل به یخارج ی هسته(2

 .  باشد یم جامد و دارد قرار نیزم مرکز در یداخل ی هسته(3

 .است جامد گرشید مین و عیما یخارج ی هسته از یمین(4

 دارد عیما حالت نیزم یخارج ی هسته که افتندیدر یا لرزه امواج سرعت از استفاده با دانشمندان  «3» نهیگز پاسخ:

 .دارد جامد حالت ، است شده واقع یتر شیب عمق در که یداخل ی هسته اماّ

 دارد؟ یتر شیب یگرما قسمت کدام -17

 هسته( 4                       پوسته( 3                              گوشته( 2                      رکرهیخم( 1

 .شود یم تر شیب نیزم درون یگرما ، میرو یم شیپ نیزم عمق به چه هر «4» نهیگز پاسخ:

 است؟ حیصح نه،یگز کدام -18

 .است شده ساخته کلین و آهن از نیزم ی هسته یدرون قسمت فقط(1

 .دارند وجود نیزم ی گوشته در نفت و سنگ زغال ،یعیطب گاز منابع(2

 .اند شکل یریخم و نرم ،(نیزم یانیم ی هیلا) نیزم ی گوشته یها سنگ یبعض(3

 .است آن ی گوشته از تر کلفت ن،یزم ی پوسته(4
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 .اند شکل  یریخم و نرم ن،یزم ی گوشته یها سنگ یبعض  «3» نهیگز پاسخ:

 :ها نهیگز ریسا یبررس

 .اند شده ساخته آهن و کلین از ،(یدرون و یرونیب) هسته قسمت دو هر-1

 .دارند وجود نیزم ی پوسته در یعیطب گاز و سنگ زغال نفت، منابع-2

 .است آن ی پوسته از تر کلفت و تر داغ اریبس نیزم ی گوشته -4

 …  پوسته، سمت به هسته از شدن دور با و است شده لیتشک … از نیزم ی هسته -19

 .شود یم تر کم دما – یعیطب گاز و سنگ زغال( 2 .شود یم تر شیب دما – کلین و آهن( 1

 .شود یم تر شیب دما – یعیطب گاز و سنگ زغال( 4 .شود یم تر کم دما – کلین و آهن( 3

 هیلا ،(میشو دورتر هسته از) میبرو پوسته سمت به هرچه و شده لیتشک کلین و آهن از نیزم ی هسته  «3» نهیگز پاسخ:

 .(شود یم تر دماکم) شوند یم سردتر ها

 

 .است …  بیترت به( یداخل ی هسته تا کره سنگ از) نییپا به بالا از نیزم یدرون یها هیلا یکیزیف یها حالت -20

 جامد - یریخم – جامد –  مذاب – جامد(2                         جامد –  مذاب –  یریخم –  جامد – جامد(1

 یریخم - مذاب – جامد – جامد – یریخم(4                         جامد –  مذاب –  جامد –  یریخم – جامد(3

 ی گوشته ،(یریخم) رکرهیخم ،(جامد) کره سنگ ن،ییپا به بالا از نیزم یدرون یها هیلا یها حالت  «3» نهیگز پاسخ:

 .است( جامد) یداخل ی هسته و( مذاب)یخارج ی هسته ،(جامد) نیریز

 کند؟ یم لیتکم یدرست به را ریز عبارت یخال یجاها نه،یگز کدام -21

 به نیچن هم. ندیگو یم … شوند، یم جادیا … اثر در نیزم درون یها سنگ یناگهان شکستن اثر در که یامواج به»

 «.ندیگو یم … ن،یزم یانرژ شدن آزاد محل

 گسل ،یصوت امواج لرزه، نیزم(2                 لرزه نیزم کانون ،یصوت امواج ن،یزم یدرون یها هیلا فشار(1

 گسل ،یا لرزه امواج ن،یزم یدرون یها هیلا فشار(4                              لرزه نیزم کانون ،یا لرزه امواج لرزه، نیزم(3
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 امواج شوند، یم جادیا لرزه نیزم اثر در نیزم درون یها سنگ یناگهان شکستن اثر در که یامواج به «3» نهیگز پاسخ:

 .ندیگو یم لرزه نیزم کانون ن،یزم یانرژ شدن آزاد محل به. ندیگو یم یا لرزه

 ؟ستین حیصح نه،یگز کدام -22

 یها هیلا یها یژگیو به نیزم درون مختلف یها بخش در یا لرزه امواج سرعت راتییتغ از استفاده با دانشمندان(1

 .بردند یپ نیزم یدرون

 .دارند شکننده و یریخم حالت پوسته در نیزم ی دهنده لیتشک مواد(2

 .است متفاوت( تراکم براساس) مختلف یها بخش در یا لرزه امواج سرعت(3

 .شوندی م میتقس بخش پنج به دهنده لیتشک مواد حالت براساس نیزم یدرون ساختمان(4

 یجاها یبعض در و شکننده حالت پوسته، مانند ها قسمت یبرخ در نیزم ی دهنده لیتشک مواد   «2» نهیگز پاسخ:

 .دارند یریخم حالت گوشته

 ند؟یگو یم چه نیزم یانرژ شدن آزاد محل به و است کدام یا لرزه امواج جادیا علت -23

 لرزه نیزم کانون - لرزه نیزم اثر در نیزم درون یها سنگ یناگهان شکستن اثر در شده جادیا امواج(1

 لرزه نیزم کانون - نیزم یدرون یها هیلا ی دهنده لیتشک مواد حالت تفاوت(2

 لرزه نیزم مرکز - لرزه نیزم اثر در نیزم درون یها سنگ یناگهان شکستن اثر در شده جادیا امواج(3

 لرزه نیزم مرکز - نیزم یدرون یها هیلا ی دهنده لیتشک مواد حالت تفاوت(4

 امواج شوند، یم جادیا لرزه نیزم اثر در نیزم دورن یها سنگ یناگهان شکستن اثر در که یامواج به «1» نهیگز پاسخ:

 .ندیگو یم لرزه نیزم کانون ن،یزم یانرژ شدن آزاد محل به ،یدرس کتاب 30 ی صفحه شکل به توجه با و ندیگو یا لرزه

 .شکند یم نیزم درون از حاصل یروهاین اثر در نیزم. . .  که افتد یم اتفاق یوقت لرزه نیزم -24

 یداخل ی هسته( 4                 ی کره سنگ( 3              نیریز ی گوشته( 2               ی کره ریخم( 1

 .شکند یم نیزم درون از حاصل یروهاین اثر در نیزم ی کره سنگ که افتد یم اتفاق یوقت لرزه نیزم  «3» نهیگز پاسخ:

 متوسط  
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   نادرست           درست.                                             دیکن مشخص را ریز جملات بودن نادرست ای درست -25

 Ο                    Ο    .             دارد نام پوسته م،یکن یم یزندگ آن یرو بر ما که نیزم ی کره از یا هیلا( الف

 Ο                    Ο                    .                                                اند شده واقع هسته داخل در یفلزّ معادن( ب

 Ο                    Ο                   .                 است شده لیتشک نقره و آهن از تر شیب هسته یها سنگ جنس( ج

 درست( الف پاسخ:

 .( اند شده واقع پوسته داخل در یفلزّ ریغ و یفلزّ معادن) - نادرست(ب

 .(است شده لیتشک کلین و آهن از تر شیب هسته یها سنگ جنس) - نادرست(ج

  . دیسیبنو را ریز یها بخش ی دهنده لیتشک موادّ حالت -26

 :یخارج ی هسته( د                 :     رکرهیخم( ج                 :نیریز ی گوشته( ب               :  یداخل ی هسته( الف

 (عیما) مذاب( د                          یریخم( ج                                  جامد( ب                         جامد( الف پاسخ:

 .دیکن یگذار نام ییایمیش بیترک نظر از را نیزم یها هیلا ریز شکل به توجّه با( الف -27

 همه از هیلا کدام قطر ییایمیش بیترک نظر از نیزم یها هیلا یبند میتقس به توجّه با( ب

 است؟ تر شیب

 .شوند یم میتقس( 1) هسته و( 2)  گوشته ،(3) پوسته به ییایمیش بیترک نظر از نیزم یها هیلا( الف پاسخ: 

 .دارد یتر شیب قطر  گوشته و پوسته از هسته ها هیلا نیا نیب از( ب

 ؟باشد ینم حیصح گوشته ی هیلا مورد در ریز یها نهیگز از کی کدام -28

 .است جامد حالت به آن از یبخش(2                                          .است یریخم حالت به آن از یبخش(1

 .است متفاوت هسته یها سنگ جنس با یول کسانی پوسته یها سنگ جنس با آن یها گسن جنس(3

 .دارد قرار نیزم سطح از یترکینزد ی فاصله در هسته به نسبت(4

 .است متفاوت هسته و پوسته یها سنگ با گوشته یها سنگ جنس  «3» نهیگز پاسخ:

 است؟ تر شیب ریز یها هیلا از کی کدام ضخامت -29
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 .دارند یکسانی ضخامت هیلا سه هر( 4          هسته( 3                          گوشته( 2             پوسته( 1

 حدوداً هسته ضخامت و لومتریک 2800 حدوداً گوشته ضخامت لومتر،یک 100 از تر کم پوسته ضخامت «3» نهیگز پاسخ:

 .است تر شیب گرید ی هیلا دو از هسته ی هیلا ضخامت نیبنابرا . متراست لویک 3500

 چقدر حدوداً بخش نیا کل ضخامت و است مشترک گوشته و پوسته ی هیلا دو نیب نیزم یها بخش از کی کدام -30

 است؟

 لومتریک 250 _ رکرهیخم( 2                    لومتریک 200 _ کره سنگ( 1

 لومتریک 200 _ رکرهیخم( 4                    لومتریک 100 _ کره سنگ( 3

 «3» نهیگز پاسخ:

 .است لومتریک 100 حدود آن ضخامت و است گوشته ییبالا جامد قسمت و پوسته شامل کره سنگ

 باشد؟ ینم کسانی ها نهیگز ریسا با بخش دو کدام ی دهنده لیتشک مواد حالت -31 

 کره سنگ - یداخل ی هسته( 2                               نیریز ی گوشته - یداخل ی هسته( 1

 نیریز ی گوشته - کره سنگ( 4                                            کره سنگ – یخارج ی هسته( 3

 .است نیزم یدرون ی هیلا ی دهنده لیتشک مواد حالت سه یریخم و مذاب ، جامد   «3» نهیگز  پاسخ:

 ← جامد ←نیریز ی گوشته

 جامد  کره سنگ مذاب  یخارج ی هسته ←←  جامد  یداخل ی هسته یریخم حالت  رکرهیخم ←

 بیترت به مواد حالت «3» ی نهیگز در و است جامد مواد حالت «4» و «2» ،«1» ی نهیگز سه هر در ها نهیگز به توجه با

 .است جامد و مذاب

 انیب یدرست به نهیگز کدام. دهد یم نشان را دهنده لیتشک مواد حالت نظر از نیزم یدرون هیلا 5 مقابل، شکل* -32

  است؟ نشده

 .اند شده واقع  »آ« ی هیلا در گاز و نفت ریذخا(1

 .است »ب« ی هیلا به مربوط ها، لرزه نیزم و ها فشان آتش تر شیب منشأ(2
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 .است »پ«« ی هیلا به مربوط ضخامت نیشتریب(3

 .است جامد »ث« ی هیلا همانند »ب« ی هیلا حالت(4

 هسته ←ث/  یخارج ی هسته ←ت/  نیریز ی گوشته ←پ/  رکرهیخم ←ب/  کره سنگ ←الف  «4» نهیگز پاسخ:

 آورده یدرست به عبارت« 4» ی نهیگز در نیبنابرا.  است جامد »ث« ی هیلا و یریخم »ب« ی هیلا حالت،  یداخل ی

 .است نشده

 است، شده داده نشان ریز شکل در که نیزم ی کره مختلف یها بخش در یا لرزه امواج سرعت نهیگز کدام در -33

 است؟ شده سهیمقا یدرست به

 .است «3» بخش از تر شیب «2» بخش در یا لرزه امواج سرعت(1

 .است «4» بخش از تر کم «5»  بخش در یا لرزه امواج سرعت(2

 .است «4»بخش از تر شیب «3» بخش در یا لرزه امواج سرعت(3

 .است «2» بخش از تر کم «5» بخش در یا لرزه امواج سرعت(4

 عبور کندتر ، تراکم کم و نرم یها سنگ از و تندتر ، متراکم و سخت یها سنگ از یا لرزه امواج  «3گزینه » پاسخ: 

 امواج سرعت نیبنابرا.  دارد مذاب حالت یخارج ی هسته و جامد حالت نیریز ی گوشته ، شکل به توجه با.  کند یم

 . است یخارج ی هسته تراز شیب نیریز ی گوشته در یا لرزه

 :نادرست یها نهیگز یبررس

 .است «3» بخش از تر کم «2»بخش در یا لرزه امواج سرعت: «1» ی نهیگز

 .است «4» بخش از تر شیب«5» بخش در یا لرزه امواج سرعت: «2» ی نهیگز

 .است «2» بخش از تر شیب«5» بخش در یا لرزه امواج سرعت: «4» ی نهیگز

 ؟است نشده سهیمقا یدرست به نیزم مختلف یها بخش در یا لرزه امواج سرعت نهیگز درکدام -34

 کره سنگ < نیریز ی گوشته > رکرهیخم(2                  نیریز ی گوشته< یخارج ی هسته > یداخل ی هسته(1

 نیریز ی گوشته < کره سنگ > یداخل ی هسته(4                  رکرهیخم < یداخل ی هسته > نیریز ی گوشته(3
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 تراکم، کم و نرم یها سنگ از و تندتر ، متراکم و سخت یها سنگ از نیزم درون یا لرزه امواج  «3» نهیگزپاسخ:

 در یا لرزه امواج سرعت نیبنابرا دارد؛ جامد حالت یداخل ی هسته و یریخم حالت رکرهیخم.  کند یم عبور کندتر

 .است یداخل ی هسته از تر کم رکرهیخم

 .است …… از تر کم …… در و …… از تر شیب …… در یا لرزه امواج عبور سرعت -35

 نیریز ی گوشته - رکرهیخم – یداخل ی هسته - یخارج ی هسته(1

 کره سنگ - نیریز ی گوشته - یداخل ی هسته - یخارج ی هسته(2

 یداخل ی هسته - یخارج ی هسته - کره سنگ - رکرهیخم(3

 یداخل ی هسته - رکرهیخم –  یخارج ی هسته - نیریز ی گوشته(4

 ، تراکم کم و نرم یها سنگ از و تندتر ، متراکم و سخت یها سنگ از نیزم درون یا لرزه امواج «4» نهیگز پاسخ:

 امواج عبور سرعت نیبنابرا.  دارد مذاب حالت ،یخارج ی هسته و جامد حالت ، نیریز گوشته. کنند یم عبور کندتر

 یداخل ی هسته که یحال در دارد یریخم حالت رکرهیخم. است یخارج ی ازهسته تر شیب نیریز ی گوشته در یا لرزه

 .است یداخل ی هسته از تر کم رکرهیخم در یا لرزه امواج عبور سرعت نیبنابرا. است جامد

 به مربوط ضخامت نیتر شیب ، دهنده لیتشک موادّ حالت اساس بر نیزم یدرون یها هیلا یبند میتقس به توجه با -36

 آن شعاع ، یمرکز بخش در ضخامت از منظور) است؟ آمده نهیگز کدام در بخش آن یها یژگیو و است بخش کدام

 .(است بخش

 .دارند قرار بخش نیا در سنگ زغال و گاز نفت، ریذخا و دارد یریخم حالت – رکرهیخم(1

 .است ها فشان آتش تر شیب منشأ و دارد جامد حالت – یخارج ی هسته(2

 .است شده لیتشک کلین و آهن از تر شیب آن یها سنگ جنس و دارد جامد حالت – یداخل ی هسته(3

 .است متفاوت هسته و پوسته یها سنگ با آن یها سنگ جنس و دارد جامد حالت – نیریز ی گوشته(4

  «4» نهیگز پاسخ:

 .است لومتریک 100 حدود ضخامتش و دارد جامد حالت: کره سنگ
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 نیا به ها لرزه نیزم و ها فشان آتش تر شیب منشأ. است لومتریک 250 حدود ضخامتش و دارد یریخم حالت: رکرهیخم

 .است مربوط قسمت

 .است لومتریک 2550 حدود ضخامتش و دارد جامد حالت: نیریز ی گوشته

 .است لومتریک 2200 حدود ضخامتش و دارد مذاب حالت: یخارج ی هسته

 .است لومتریک 1300 حدود بخش نیا شعاع. دهد یم لیتشک را نیزم مرکز و دارد جامد حالت: یداخل ی هسته

 یها سنگ با آن یها سنگ جنس و دارد جامد حالت که است نیریز ی گوشته به مربوط ضخامت نیتر شیب نیبنابرا

 .است متفاوت هسته و پوسته

 شده لیتشک کلین و آهن از تر شیب هسته یها سنگ جنس. اند ه شد واقع پوسته داخل در سنگ زغال و گاز نفت، ریذخا

 .است

 شود؟ یم ریز یها دهیپد از مورد چند سبب رکره،یخم یرو کره سنگ قطعات حرکت -37

 (کوه  رشته) کوه لیتشک _                            آتشفشان جادیا _                                    زلزله وقوع _

 سه( 4                                    دو( 3                             کی( 2                                 صفر( 1

 قطعات حرکت اثر در که است ییها دهیپد جمله از «کوه لیتشکن و «آتشفشان جادیا» ،«زلزله وقوع»   «4» نهیگز پاسخ:

 .شود یم جادیا رکرهیخم یرو کره سنگ

 مختلف یها هیلا در یا لرزه امواج سرعت دهنده، لیتشک مواد حالت اساس بر نیزم مختلف یها هیلا به توجه با -38

 به) دهد نشان تواند یم یخوب به نیزم یها هیلا در را سرعت رییتغ نیا ر،یز یسازها هیشب از کی کدام ، کند یم رییتغ

 (آن درون به نیزم سطح واز چپ به راست از بیترت

 کیپلاست _ آهن _ ژله _ شهیش _ آب( 2                        آب _ شهیش _ چوب _ آهن _ ژله( 1

 کیپلاست _ آهن _ ژله _ آب _ کیپلاست( 4                    کیپلاست _ آب _ شهیش _ ژله _ آهن( 3

 عبارتند یکیزیف حالت با و آن مرکز به نیزم سطح از  دهنده لیتشک مواد اساس بر نیزم یها هیلا   «3» نهیگز پاسخ:

 حالت نیا  (جامد) یداخل هسته ،(عیما) یخارج هسته( جامد) نیریز گوشته ،(یریخم)رکرهیخم ،(جامد) کره سنگ از
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 یکیزیف یها حالت نیا با مواد نیا در یا لرزه امواج سرعت. شود یم مشاهده «3» نهیگز در بیترت به یکیزیف یها

 .باشد یم نیزم یها هیلا مشابه

 ها آن حرکت جهت شود، جادیا نیزم سطح از یلومتریک 10 عمق در لرزه نیزم کی کانون در یا لرزه امواج اگر -39

 بود؟ خواهد چگونه

 نییپا سمت به و جهت کی در فقط( 2                          بالا سمت به و جهت کی در فقط( 1

 .ندی کم حرکت ها جهت ی همه در( 4                               نییپا و بالا سمت به و جهت دو در( 3

 ها جهت تمام در شدن جادیا از پس یا لرزه امواج ،یدرس کتاب 33 ی صفحه ریتصو به توجّه با   «4گزینه» پاسخ:

 .ابدی یم انتشار

 ست؟یچ ی دهنده نشان ن،یزم ی گوشته یبالا و نیریز قسمت از عبور هنگام ، یا لرزه امواج سرعت اختلاف -40

 گوشته ی دهنده لیتشک مواد جنس و ییایمیش بیترک تفاوت(1

 گوشته مختلف یها قسمت حرارت ی درجه تفاوت(2

 گوشته مختلف یها هیلا ضخامت در تفاوت(3

 گوشته ی دهنده لیتشک مواد حالت در تفاوت(4

 دهنده نشان ، نیزم ی گوشته یبالا و نیریز قسمت از عبور هنگام ، یا لرزه امواج سرعت اختلاف  «4» نهیگز پاسخ:

 .است گوشته ی دهنده لیتشک موادّ حالت در تفاوت ی

 

 هر در متر، 10 ی اندازه به یا لرزه امواج ییجا جابه یبرا لازم زمان مورد در را یدرست ی سهیمقا نهیگز کدام -41

 دهد؟ یم نشان فشرده کیپلاست و چوب ، آهن جنس به مادّه سه از کی

 آهن > چوب >  کیپلاست( 2                                      آهن > کیپلاست > چوب( 1

 کیپلاست> چوب > آهن( 4                                             چوب> کیپلاست >آهن( 3

 یکیپلاست ی مادهّ از و فشرده یکیپلاست ی مادّه از تر شیب یآهن ی مادهّ از یا لرزه امواج عبور سرعت  «3» نهیگز پاسخ:

 .است یچوب ی مادّه از تر شیب فشرده
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 دهد؟ یم نشان یدرست به را آن یدما و نیزم عمق نیب ی رابطه نهیگز کدام -42

 
 با نیبنابرا. شود یم تر شیب دما ، میشو تر کینزد نیزم مرکز به و میشو دور نیزم سطح از هرچه   «1گزینه»پاسخ:

 .ابدی یم شیافزا زین دما عمق، شیافزا

 

 .دارد وجود...........  ی هیلا آن، ریز و است لومتریک...........  حدوداً رکرهیخم ضخامت -43

 نیریز ی گوشته _ 350( 2                                           نیریز ی گوشته _ 250( 1

 کره سنگ _ 250( 4                                                         کره سنگ _ 350( 3

 عمق تا و شود یم شروع کره سنگ ریز از رکرهیخم و دارد ادامه یلومتریک 100 عمق تا کره سنگ «1» نهیگز پاسخ:

 ی گوشته ی هیلا آن، ریز و است لومتریک 250 حدوداً رکرهیخم ضخامت نیبنابرا . دارد ادامه یلومتریک 350 حدوداً

 .دارد قرار نیریز

 

  است؟ نادرست جمله کدام -44

 لیتشک مواد یکیزیف حالت با نیزم سطح از یلومتریک 2500 عمق در نیزم ی دهنده لیتشک مواد یکیزیف حالت( 1

 .است کسانی نیزم سطح از یلومتریک 500 عمق در آن ی دهنده

 سطح از یلومتریک 6000 عمق در آن ی دهنده لیتشک مواد با یلومتریک 4500 عمق در نیزم ی دهنده لیتشک مواد (2

  نیزم

 2700 عمق در آن ی دهنده لیتشک مواد و نیزم سطح از یلومتریک 2000 عمق در نیزم ی دهنده لیتشک مواد(3

 .دارند یمتفاوت ییایمیش بیترک نیزم سطح از یلومتریک

 .دارد آن جامد بخش به نسبت یتر شیب ضخامت نیزم ی هسته مذاب بخش(4
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 یم دهینام نیریز ی گوشته نیزم سطح یلومتریک 2900 تا نیزم سطح یلومتریک 350 حدود عمق از «3» نهیگز پاسخ:

 عمق در نیزم ی دهنده لیتشک موادّ و نیزم سطح از یلومتریک 2000 عمق در نیزم ی دهنده لیموادتشک نیبنابرا.  شود

 .دارند یکسانی ییایمیش بیترک نیزم سطح از یلومتریک 2700

 سمت به نیزم ی کره سمت کی از دیبخواه شما و برسد تیواقع به نیزم درون به انسان سفر یروز دیکن فرض -45

 عبور نیزم یها هیلا از بار چند و کرد دیخواه یط را یمسافت چها حدود.  دیکن حرکت نیزم قطر یدرراستا آن گرید

 کرد؟ دیخواه

 بار 6 –لومتریک 6400 حدود( 2                                                بار 5 –لومتریک 6400 حدود( 1

 بار 9 – لومتریک 12800 حدود( 4                                                بار 10 –لومتریک 12800 حدود( 3

 و رکرهیخم کره، سنگ) هیلا 4 از حرکت نیا یط در و است لومتریک 12800 حدود نیزم ی کره قطر   «4» نهیگز پاسخ:

 هیلا از بار 9 نیبنابرا. میکن یم عبور بار کی یداخل ی هسته و هیلا کی از و بار دو( یخارج ی هسته و نیریز ی گوشته

 .کرد میخواه عبور نیزم یها

 

 ریز در که کره سنگ از یقسمت به و یا قارّه ی کره سنگ ، است گرفته قرار ها قارّه در که کره سنگ از یقسمت به -46

 سنگ ضخامت از.......  یا قارّه ی کره سنگ ضخامت.  ندیگو یم یانوسیاق ی کره سنگ ، است گرفته قرار ها انوسیاق

 ی کره سنگ در یها لرز امواج سرعت..........  یا قارّه ی کره سنگ در یا لرزه امواج سرعت و یانوسیاق ی کره

 .است یانوسیاق

 با برابر -تر کم( 4          از تر کم -تر کم( 3                  از  تر کم -تر شیب( 2          با برابر -تر شیب( 1

 سنگ برخورد اثر در. است یانوسیاق ی کره سنگ ضخامت از تر شیب یا قارّه ی کره سنگ ضخامت «2» نهیگز پاسخ:

 یانوسیاق ی کره  سنگ رایز رود؛ یم یا قارّه ی کره سنگ ریز به یانوسیاق ی کره سنگ ، یا قارّه و یانوسیاق ی کره

 سرعت از تر شیب یانوسیاق ی کره سنگ در یا لرزه امواج سرعت نیبنابرا.  است یا قارهّ ی کره سنگ از تر متراکم

 یها سنگ از و تندتر ، متراکم و سخت یها ازسنگ یا لرزه امواج رایز.  است یا قارّه ی کره سنگ در یا لرزه امواج

 .کنند یم عبور کندتر ، تراکم کم و نرم
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 فلش یرو «کاهش» ای «شیافزا» تکلما با را، نیزم سطح به هسته از حرکت در یا لرزه امواج سرعت راتییتغ -47

 یکلمات چه چپ، به راست از بیترت به د، و ج ب، الف، یها فلش یرو.  میکن یم مشخص  شکل، در داده نشان یها

  رد؟یگ قرار دیبا

 شیافزا کاهش، ش،یافزا کاهش،(1

 کاهش ش،یافزا کاهش، ش،یافزا(2

 شیافزا کاهش، ش،یافزا ش،یافزا(3

 کاهش ش،یافزا ش،یافزا کاهش،(4

 :کند یم رییتغ گونه نیا یا لرزه امواج سرعت ن،یزم سطح به هسته از حرکت در «1» نهیگز پاسخ: 

 رکرهیخم ←  هشکا(  جامد) نیریز ی گوشته ←  فزایشا(   مذاب) یخارج ی هسته ←هشکا(  جامد) یداخل ی هسته

  (جامد)کره سنگ  ←  فزایش ا(  یریخم)

 است؟ شده انیب نادرست شکل به نیزم هسته درباره نهیگز کدام -48

 .دارد عیما حالت یداخل هسته و جامد حالت یخارج هسته که شود یم یخارج و یداخل هسته بخش دو شامل(1

 .دارد ادامه نیزم مرکز تا و شده آغاز نیریز گوشته ریز از(2

 .اند داده لیتشک مذاب مواد را لومتریک 2200 مقدار نیا از که است لومتریک 3500 آن شعاع(3

 .است کلین و آهن از تر شیب آن یها سنگ جنس(4

 «1» نهیگز پاسخ:

 .دارد مذاب حالت یخارج هسته و داشته جامد حالت یداخل هسته

 دارد؟ مذاب حالت نیزم از بخش کدام -49

 یخارج ی هسته( 4              رکرهیخم( 3                     یداخل ی هسته( 2            نیریز ی گوشته( 1

 یخارج ی هسته و یریخم حالت رکرهیخم.  دارند جامد حالت یداخل ی هسته و نیریز ی گوشته  «4» نهیگز پاسخ:

 .دارد مذاب حالت
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 ندارد؟ نقش ریز دهیپد کدام لیتشک در رکرهیخم یرو بر کره سنگ قطعات حرکات -50

 ریجزا جادیا( 4                   زلزله( 3                          ها انوسیاق مد و جزر( 2                ن آتشفشا( 1

 لیتشک در رکرهیخم یرو بر کره سنگ قطعات حرکات ،یدرس کتاب 36 صفحه دیکن فکر به توجه با  «2» نهیگز پاسخ:

 و دیخورش جاذبه اثر در مد و جزر. )ندارد ینقش مد و جزر در یول دارد نقش ریجزا وجودآمدن به و زلزله ، آتشفشان

 .(شود یم جادیا ماه

 ……  به شود، یم جادیا لرزه نیزم اثر در نیزم درون یها سنگ …… شکستن اثر در که یا لرزه امواج سرعت -51 

 .دارد یبستگ کند، یم عبور آن از که یا هیلا

 ضخامت آرام،( 4             تراکم ،یناگهان( 3                      ضخامت ،یناگهان( 2              تراکم آرام،( 1

 امواج شود، یم جادیا لرزه نیزم اثر در نیزم درون یها سنگ یناگهان شکستن اثر در که یامواج به «3» نهیگز پاسخ:

 تراکم کم و نرم یها سنگ از و تندتر متراکم، و سخت یها سنگ از نیزم درون یا لرزه امواج.  ندیگو یم یا لرزه

 .ندارد یبستگ کنند، یم عبور آن از که یا هیلا ضخامت به امواج نیا سرعت. کنند یم عبور کندتر

 .شود یم میتقس هیلا............  به............  و ییایمیش بیترک براساس نیزم کره -52

 چهار _ دهنده لیتشک موادّ جنس( 2                                     سه _ دهنده لیتشک موادّ جنس( 1

 چهار _ دهنده لیتشک موادّ حالت( 4                           سه _ دهنده لیتشک موادّ حالت( 3

 و گوشته پوسته، ی هیلا سه به دهنده، لیتشک موادّ جنس و ییایمیش بیترک براساس نیزم ی کره   «1» نهیگزپاسخ:

 .شود یم یبند میتقس هسته

..........  که نیزم از ییها بخش زلزله وقوع هنگام و شود یم جادیا لرزه نیزم شود، یم وارد روین................  به یوقت -53

 .شوند یم جا جابه و شکنند یم ها قسمت ریسا از تر هستند،راحت

 یشکستگ یدارا _ نیزم ی پوسته( 2                       یشکستگ بدون و سالم _ نیزم ی پوسته( 1

 یشکستگ یدارا _ نیزم ی گوشته( 4             یشکستگ بدون و سالم _ نیزم ی گوشته( 3

 یشکستگ که ییجاها آن اثر در و شود یم جادیا لرزه نیزم شود، یم وارد روین نیزم ی پوسته به یوقت    «2» نهیگز پاسخ:

 .شوند یم جا جابه ها رقسمتیسا از تر راحت ، دارند
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 است؟ نادرست گوشته مورد در نهیگز کدام-54

  .دارد یریخم حالت آن اعظم بخش( 2                                   .است لومتریک 2800حدود آن ضخامت( 1

 .است گرفته قرار پوسته ریز( 4                         است گرفته قرار مذاب ی هیناح کی یرو بر( 3

 .است جامد گوشته اعظم بخش   «2» نهیگز پاسخ:

 است؟ درست جمله کدام -55

 .شود یم میتقس هیلا 5 به ، دهنده لیتشک مواد جنس و ییایمیش بیترک براساس ، نیزم یدرون ساختمان(1

 .شوند یم میتقس هیلا 3 به دهنده، لیتشک مواد حالت براساس ن،یزم یدرون ساختمان(2

 .است گوشته ییبالا جامد قسمت و پوسته شامل کره سنگ(3

 .دارد عیما حالت ن،یزم یخارج ی هسته به نسبت خود تر شیب عمق به توجه با یداخل ی هسته(4

 «3» نهیگز پاسخ:

 :ها نهیگز ریسا یبررس

 .شوند یم میتقس هیلا 3 به دهنده، لیتشک مواد جنس و ییایمیش بیترک براساس ن،یزم یدرون ساختمان: «1»ی نهیگز

 .شوند یم میتقس هیلا 5 به  دهنده لیتشک مواد حالت براساس ن،یزم یدرون ساختمان: «2»ی نهیگز

 .دارد جامد حالت دارد، قرار نیزم یخارج ی هسته به نسبت یتر شیب عمق در که آن با یداخل ی هسته: «4»ی نهیگز

  است؟ ینواح ریسا از تر کم کره سنگ ضخامت ینواح کدام در -56

 اهایدر سواحل( 4          ها انوسیاق کف( 3              یانوسیاق ریجزا( 2              بلند یها کوه( 1

 کم ضخامت ها انوسیاق کف در کره سنگ اند افتهیدر اند داده انجام که یقاتیتحق با شناسان نیزم «3» نهیگز پاسخ:

 .دارد یتر

 دشوار

   زا استفاده با دانشمندان و کرد هیتشب. . . . . . .   امواج جادیا ی نحوه به توان یم را یها لرز امواج جادیا ی نحوه -57

 . . . . . . . .  موادّ از نیزم یها هیلا یبعض که اند برده یپ ن،یزم درون مختلف یها بخش در یا لرزه امواج. . . . . . . . .  
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 .است شده لیتشک. . . . . . . . . .   موادّ از یبعض و

 از استفاده با دانشمندان و کرد هیتشب یصوت امواج جادیا ی نحوه به توان یم را یا لرزه امواج جادیا ی نحوه پاسخ:

   متراکم موادّ از نیزم یها هیلا یبعض که اند برده یپ ن،یزم درون مختلف یها بخش در یا لرزه امواج سرعت راتییتغ

 .است شده لیتشک تراکم کم موادّ از یبعض و

 … کند، یم حرکت (ها قاره) یخشک از قطعه کی سمت به اهایدر بستر در کره سنگ از قطعه کی که یوقت -58

 .آورند یم وجود به را ها کوه رشته و کرده برخورد هم با قطعه دو(1

 .رود یم فرو یخشک ی قطعه ریز به ایدر بستر در قطعه(2

 .رود یم فرو ایدر بستر ی قطعه ریز به یخشک ی قطعه(3

 .رود یم فرو یگرید ریز به ایدر بستر ی قطعه یگاه و یخشک ی قطعه یگاه(4

 قطعه ریز به استیدر بستر در که کره سنگ از یا قطعه ، یدرس کتاب 34 ی صفحه شکل به توجه با  «2» نهیگز پاسخ:

  .رود یم فرو( ها قاره)یخشک ی

 است؟ نادرست ریز ی جمله کدام -59

 لیتشک موادّ یکیزیف حالت با نیزم سطح از یلومتریک 2500 عمق در نیزم ی دهنده لیتشک موادّ یکیزیف حالت(1

 .ستین کسانی نیزم سطح از یلومتریک 5000 عمق در آن ی دهنده

 سطح از یلومتریک 6000 عمق در آن ی دهنده لیتشک مواّد با یلومتریک 4500 عمق در نیزم ی دهنده لیتشک مواّد( 2

 دارند قرار یداخل ی هسته و یخارج ی هسته در بیترت ن،بهیزم

 2700 عمق در آن ی دهنده لیتشک موادّ و نیزم سطح از یلومتریک 2000 عمق در نیزم ی دهنده لیتشک موادّ(3

 .دارند یمتفاوت ییایمیش بیترک ن،یزم سطح از یلومتریک

 .دارد آن جامد بخش به نسبت یتر شیب ضخامت ن،یزم ی هسته مذاب بخش(4

. است نیریز ی گوشته ی هیلا به مربوط ن،یزم سطح از یلومتریک 2900 تا یلومتریک 350 عمق از  «3» نهیگز پاسخ:

 2700 عمق در آن ی دهنده لیتشک مواد و نیزم سطح از یلومتریک 2000 عمق در نیزم ی دهنده لیتشک مواد نیبنابرا

 یکیزیف حالت با که باشد یم جامد هیلا نیا یکیزیف حالت یطرف از.  داشت خواهند یکسانی ییایمیش بیترک،  یلومتریک
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 تا یلومتریک 2900 عمق از.  ستین کسانی است مذاب و یخارج ی هسته به مربوط که یلومتریک 5000 عمق در مواد

 یتر شیب ضخامت ، است یخارج ی هسته که آن مذاب بخش البته و است نیزم ی هسته به مربوط یلومتریک 6400

 .دارد یداخل ی هسته به نسبت

 

 ؟ستین حیصح ییایمیش بیترک نظر از نیزم یدرون یها هیلا مورد در شده داده یها گزاره از گزاره چند -60

 .است شده لیتشک کلین و آهن از آن شتریب دارد را ضخامت نیکمتر که یا هیلا( الف

 .دارد ادامه هسته تا و شود یم آغاز پوسته ریز از دارد را ضخامت نیشتریب که یا هیلا(ب

 .اند شده واقع دارد را ضخامت نیکمتر که یا هیلا در گاز و نفت ریذخا( پ

 .دارد جامد و یریخم حالت دو دارد را ضخامت نیشتریب که یا هیلا(ت

1)1                                            2)2                                         3)3                                              4)4 

 .هسته و گوشته پوسته،: شوند یم یبند میتقس دسته 3 به ییایمیش بیترک نظر از ها هیلا  «3» نهیگز  پاسخ:

 .است پوسته به مربوط ضخامت نیکمتر و هسته به مربوط ضخامت نیشتریب

 :میپرداز یم نادرست یها گزاره یبررس به اکنون

 .دارد را ضخامت نیشتریب که است شده لیتشک کلین و آهن مس، از شتریب هسته. نادرست( الف

 .دارد ادامه نیزم مرکز تا و شود یم شروع گوشته ریز از و دارد را ضخامت نیشتریب هسته. نادرست(ب

 آن در یرفلزیغ و یفلز معادن و سنگ زغال و گاز و نفت ریذخا که است پوسته به مربوط ضخامت نیکمتر. درست( پ

 .اند شده واقع

 .است مذاب و جامد حالت دو به و است ضخامت نیشتریب یدارا هسته.  نادرست(ت

 

 است؟ شده انیب حیصح صورت به کدام گزینه -61

 .است ها آتشفشان تر شیب منشأ نیزم کره هیلا نیتر نازک(1
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 .ندیگو یم ییبالا گوشته مجموعاً ، گوشته جامد بخش و رکرهیخم به(2

 یداخل هسته که افتندیدر ، مواد مختلف یها حالت در یا لرزه امواج سرعت لافاخت از استفاده با دانشمندان (3

 . مایع دارد حالت

 .شود یم وارد رکرهیخم داخل به کره سنگ از یقسمت اوقات یگاه(4

 «4» نهیگز  پاسخ:

 :ها نهیگز یبررس

 .است رکرهیخم،  ها آتشفشان تر شیب منشأ یول است پوسته نیزم هیلا نیتر نازک: «1» نهیگز

 .ندیگو یم ییبالا گوشته مجموعاً پوسته و رکرهیخم نیب جامد بخش و رکرهیخم به «2» نهیگز

 .است جامد یداخل هسته و دارد عیما حالت یخارج هسته «3» نهیگز

 .است حیصح یدرس کتاب 36 صفحه ریتصو به توجه با«4» نهیگز

 است؟ حیصح ریز یها نهیگز از کی کدام -62

 .است گوشته ییبالا جامد قسمت و پوسته شامل و دارد متر100 حدود یضخامت کره سنگ(1

 .دارد قرار کره ریخم یوبالا یخارج ی هسته ریز و دارد جامد حالت  نیریز ی گوشته(2

 .است ییبالا ی گوشته از یقسمت به مربوط ها فشان آتش تر شیب  منشأ(3

 .دهد یم لیتشک را نیزم مرکز و دارد مذاب حالت یخارج ی هسته(4

 «3» نهیگز پاسخ:

 : ها نهیگز ریسا یبررس

 .دارد لومتریک 100 حدود یضخامت کره سنگ:  1ی نهیگز

 .دارد قرار کره ریخم ریز و یخارج ی هسته یبالا و دارد جامد حالت نیریز ی گوشته: 2ی نهیگز

 .دهد یم لیتشک را نیزم مرکز یداخل ی هسته: 4 ی نهیگز

 . است ییبالا ی گوشته از یقسمت که است کره ریخم به مربوط ها فشان آتش تر شیب منشأ: نکته
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 معادل یمسافت م،یشو خارج آن مقابل سمت از و میشو آن وارد نیزم ی کره سمت کی از یالیخ یسفر در اگر -63

 .میکن یم عبور جامد ریغ یها هیلا از بار...............  و مییمایپ یرام............. 

 2- لومتریک 12800( 4             4- لومتریک 12800( 3               2-لومتریک 6400( 2           4-لومتریک 6400( 1

 یعنی میشو خارج مقابل سمت از و وارد سمت کی از یوقت است لومتریک 6400 نیزم ی کره شعاع «3گزینه» پاسخ:

 هیلا از بار چهار مسافت نیا از عبور هنگام و شود یم لومتریک 12800 مجموعاً که میا کرده یط لومتریک 6400+  6400

 عبور ، است مذاب که یخارج ی هسته از بار دو و و کره ریخم از دوبار یعنی .میکن یم عبور یریخم ای مذاب یها

 .کرد میخواه

 ؟باشد ینم حیصحکدام گزینه  -64

 .دارند قرار ساحل یکینزد در تر جوان یها هیلا یانوسیاق ی کره سنگ در(1

  .برود فرو کره ریخم داخل به تواند یم کره سنگ(2

 .شود کره سنگ حرکت سبب تواند یم کره ریخم(3

 رندیگ یقرارم دسته کی در مواد حالت نظر از دو هر پوسته و گوشته ییبالا قسمت(4

 «1گزینه » پاسخ:

 سن م،یبرو ساحل سمت به است مذاب مواد شدن خارج محل که انوسیاق وسط از چه هر یانوسیاق ی کره سنگ در

 .شوند یم تر شیهاب سنگ

 

 است؟ نوع چند ن،یزم یدرون یها هیلا ی دهنده لیتشک موادّ حالت -65

1)1                                       2)2                                         3)3                                           4)4 

 .است یریخم و عیما جامد، صورت سه به نیزم یدرون یها هیلا ی دهنده لیتشک مواد حالت «2» نهیگزپاسخ: 

 یم یط را یمسافت چه م،یبرو گرید سمت به آن یعمود محور یراستا در نیزم ی کره سمت کی از میبخواه اگر -66

 .(میکن یط را نیزم قطر کی اصطلاح به) م؟یینما یم عبور هیچندلا از و میکن

 هیلا 9 -لومتریک 12800( 2                                         هیلا 10 -لومتریک 6400( 1
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 هیلا 10 -لومتریک 12800( 4                                          هیلا 9 -لومتریک 6400( 3

 6400 نیزم شعاع چون و میگذر یم هیلا 9از میکن عبور نیزم ی کره از یعمود یراستا در اگر  «2» نهیگزپاسخ: 

 .میکن یم یط مسافت لومتریک  6400×  2=  12800  راستا نیا در حرکت با است لومتریک

 چند ن،یزم ی کره قطر طول در کرد، حفر آن گرید سمت به نیزم سمت کی از چاه کی بتوان که نیا فرض با -67

 د؟یرس نیزم مرکز گرید سمت در گوشته یابتدا به یخارج ی هسته ی هیلا یابتدا از بتوان تا حفرشود دیبا لومتریک

1)7000                           2)6400                         3)1300                         4)2600 

  «1» نهیگزپاسخ: 

 6400 – 2900=  3500    لومتریک ، یخارج ی هسته سر تا نیزم مرکز ی فاصله

 3500×  2=  7000    لومتریک دوم، ی مکرهین در گوشته سر تا مکرهین کی در یخارج ی هسته سر کی ی فاصله 

 است؟ حیصح کدام گزینه-68

 .است کره سنگ ها لرزه نیزم و ها فشان آتش تر شیب منشأ(1

 .ندیگو یم ییبالا ی گوشته مجموعاً گوشته، یبالا  بخش و رکرهیخم کره، سنگ به (2

 .کند جادیا فشان آتش تواند یم گرید کی از ها انوسیاق در کره سنگ از ییها بخش شدن جدا(3

 .است متفاوت اریبس یخارج و یداخل ی هسته جنس(4

 «3» نهیگزپاسخ: 

 فشان آتش ها انوسیاق در گرید کی از کره سنگ از ییها بخش شدن جدا ،یدرس کتاب 32 ی صفحه شکل به توجه با

 .کند یجادمیا

 . است کره ریخم به مربوط ها لرزه نیزم و ها فشان آتش تر شیب منشأ: «1»ی نهیگز

 .ستین ییبالا ی گوشته جزو کره سنگ: «2»ی نهیگز

 .گرندید کی  هیشب ییایمیش بیترک و دهنده لیتشک مواد جنس نظر از یخارج و یداخل ی هسته: « 3»ی نهیگز 
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 چپ به راست از بیترت به یخارج ی هسته به نسبت یداخل ی هسته«یا ه لرز امواج سرعت » و «ضخامت» -69

 است؟ چگونه

 تر کم-تر کم( 4            تر شیب-تر کم( 3                      تر کم-تر شیب( 2            تر شیب-تر شیب( 1

 ضخامت پس است، نیزم عمق یلومتریک 5100 تا 2900 عمق از و دارد مذاب حالت یخارج ی هسته «3» نهیگز پاسخ:

       2900-5100=2200       . است لومتریک 2200 آن

 لومتریک 1300 آن ضخامت پس ، است نیزم عمق یلومتریک 6400 تا 5100 عمق از و دارد جامد حالت یداخل ی هسته و

 5100-6400=1300                   . است

 شیب یداخل ی هسته در یا لرزه امواج سرعت و است یخارج ی هسته ضخامت از تر کم یداخل ی هسته ضخامت پس

 (.است تر شی،بیداخل ی هسته در مواد تراکم چون)  است یخارج ی هسته در یا لرزه امواج سرعت از تر

 به بزرگ از شوند، یم یبند میتقس دهنده لیتشک موادّ حالت نظر از که را نیزم یها هیلا از کی هر ضخامت اگر -70

 ضخامت یبزرگ نظر از را دوم ی مرتبه که کند یم انیب را یا هیلا یژگیو ریز موارد از کی کدام م،یکن مرتب کوچک

 دارد؟

 .است مربوط قسمت نیا به ها فشان آتش و ها لرزه نیزم تر شیب منشأ(1

 .دارد ادامه یخارج ی هسته یابتدا تا کره ریخم ریز از(2

 .دارد مذاب حالت که است هسته از یقسمت(3

 .دهد یم لیتشک را نیزم مرکز و دارد جامد حالت(4

 «3» نهیگزپاسخ: 

 :با است برابر شوند، یم میتقس قسمت 5 به دهنده لیتشک موادّ حالت نظر از که نیزم یها هیلا از کی هر ضخامت

( لومتریک 2200) یخارج ی هسته <( لومتریک 1300) یداخل هسته<( لومتریک 250) کره ریخم <( لومتریک 100)  کره سنگ

 ( لومتریک 2550) نیریز ی گوشته<

 که است هسته از یقسمت که است یخارج ی هسته دارد، ضخامت یبزرگ نظر از را دوم ی مرتبه که یا هیلا نیبنابرا

 .دارد مذاب حالت
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 است؟ نهیگز کدام مطابق چپ، به راست از ن،یزم سطح از عمق شیافزا بیترت به گوشته هیلا حالت-71

 مذاب ،یریخم( 4              جامد ،یریخم جامد،( 3               جامد ،یریخم( 2               مذاب ،یریخم جامد،( 1

 هیلا از بخش نیدوم دارد، جامد حالت که است کره سنگ از یقسمت ، گوشته هیلا از بخش نیاول «3» نهیگزپاسخ: 

 که است نیریز ی گوشته گوشته، ی هیلا از بخش نیسوم و دارد یریخم حالت بخش نیا که است کره ریخم گوشته،

 .دارد جامد حالت بخش نیا

 ضخامت که یطور به بسازند آن یها هیلا و نیزم ی کره از یماکت که است خواسته آموزان دانش از علوم ریدب -72

 قطر رد،یبگ نظر در متر یسانت کی را کره سنگ ضخامت آموزان دانش از یکی اگر. کند سهیمقا هم با یخوب به را ها هیلا

 بود؟ خواهد متر یسانت چند سازد، یم که ینیزم ی کره ماکت

 متر یسانت 8/12( 4            متر یسانت 128( 3            متر یسانت 4/6( 2       متر یسانت 64( 1

 یسانت کی را لومتریک 100 یوقت.  است لومتریک 100 کره سنگ متوسط ضخامت میدان یم که همانگونه «3» نهیگزپاسخ: 

 .میریبگ نظر در متر یسانت 64 است، لومتریک 6400 که را نیزم ی کره دشعاعیبا م،یریبگ نظر در متر

   
100کیلومتر

1سانتیمتر
=

6400کیلومتر

؟ سانتی متر
 

 متر یسانت 128 آن قطر نیبنابرا م؛یکن برابر دو را شعاع دیبا که است خواسته را ماکت قطر سؤال، صورت ،یطرف از

 .است

 ضخامت از یداخل ی هسته ضخامت و دارد ……… حالت یداخل ی هسته و ……… حالت یخارج ی هسته -73

 .است……… یخارج ی هسته

 تر کم جامد، ع،یما( 4             تر کم ع،یما جامد،( 3              تر شیب جامد، ع،یما( 2         تر شیب ع،یما جامد،( 1

 ضخامت از یداخل ی هسته ضخامت و دارد جامد حالت یداخل ی هسته و عیما حالت یخارج ی هسته «4» نهیگزپاسخ: 

 2200 حدود یخارج ی هسته ضخامت و لومتریک 1300 حدود یداخل ی هسته ضخامت رایز. تراست کم یخارج ی هسته

 .باشد یم لومتریک

 باشد؟ یم حیصح نهیگز کدام در شده انجام یها سهیمقا -74

 رکرهیخم ضخامت> ییبالا ی گوشته ضخامت /کره سنگ ضخامت=  پوسته ضخامت(1
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 رکرهیخم ضخامت < ییبالا ی گوشته ضخامت/  کره سنگ ضخامت > پوسته ضخامت(2

 رکرهیخم ضخامت < ییبالا ی گوشته ضخامت/  کره سنگ ضخامت < پوسته ضخامت(3

 رکرهیخم ضخامت > ییبالا ی گوشته ضخامت/  کره سنگ ضخامت> پوسته ضخامت(4

 گوشته یبالا جامد قسمت و پوسته شامل کره سنگ رایز است؛ پوسته از تر شیب کره سنگ ضخامت  «4» نهیگزپاسخ: 

 یبالا جامد  بخش و رکرهیخم شامل ییبالا ی گوشته رایز است؛ رکرهیخم از تر شیب ییبالا ی گوشته ضخامت . است

 .است گوشته

 

 در م،یبرو »ب« ی نقطه به نیزم ی کره قطر طول در »آ« ی نقطه از اگر. دهد یم نشان را نیزم ی کره ریز شکل- 75

 م؟یکن یم عبور ییها حالت چه از چپ به راست از بیترت به حرکت نیا یط

 یریخم – جامد - مذاب – جامد(1

 جامد - مذاب – جامد(2

   جامد – مذاب –  جامد – یریخم(3

 جامد - یریخم – جامد(4

 سطح تا »آ« ی نقطه ی فاصله پس ؛ است لومتریک 5100 برابر نیزم مرکز تا »آ« ی نقطه ی فاصله  «2» نهیگزپاسخ:

 در »ب« ی نقطه.  است نیریز ی گوشته در »آ« ی نقطه نیبنابرا.  باشد یم 6400-5100=1300 لومتریک برابر نیزم

 هیلا از بیترت به م،یکن یم حرکت »ب« ی نقطه تا قطر طول در »آ«ی نقطه از یوقت پس.  دارد قرار یداخل ی هسته

 .میکن یم عبور جامد و مذاب جامد، حالت با ییها

 متر یسانت 64 نیزم ی کره شعاع است، شده ساخته نیزم یدرون یها هیلا دادن نشان یبرا که ماکت کی در -76 

 است؟ متر یسانت چند ماکت نیا در نیزم ی کره ی هسته قطر. است شده داده نشان

1)70                                         2)26                                        3)35                                     4)13 
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. است شده داده نشان متر یسانت 64 ماکت نیا در که است لومتریک 6400 برابر نیزم ی کره شعاع «1» نهیگزپاسخ: 

 قطر نیبنابرا. شود یم داده نشان متر یسانت 35 ماکت نیا در که است لومتریک 3500 برابر نیزم ی کره ی هسته شعاع

 .بود خواهد متر یسانت 70 ماکتبرابر نیا در نیزم ی کره ی هسته

 چند حدوداً آن ضخامت و شود یم مطرح نیزم یدرون ساختمان یبند طبقه ی وهیش کدام در نیریز ی گوشته -77

 است؟ لومتریک

 لومتریک 2550 -ییایمیش بیترک نظر از یبند طبقه( 2 لومتریک 2900 -ییایمیش بیترک نظر از یهبند طبق( 1

 لومتریک 2900 -مواد حالت نظر از یهبند طبق( 4          لومتریک 2550 -مواد حالت نظر از یبند طبقه( 3

 که شود یم یبند طبقه بخش پنج به دهنده لیتشک موادّ حالت اساس بر نیزم یدرون ساختمان  «3» نهیگزپاسخ:

 34 ی صفحه شکل به توجه با. یداخل ی هسته و یخارج ی هسته ن،یریز ی رکره،گوشتهیخم کره، سنگ: از عبارتند

 .باشد یم لومتریک 2900-350= 2550باًیتقر نیریز ی گوشته ضخامت یدرس کتاب

 هیلا یبند میتقس در رکرهیخم و دهنده لیتشک موادّ..........  نظر از نیزم یدرون یها هیلا یبند میتقس در هسته -78

 .دارد قرار دهنده لیتشک موادّ..........  نظر نازیزم یدرون یها

 حالت -ییایمیش بیترک( 2                                                                   حالت -حالت( 1

 ییایمیش بیترک -حالت( 4                                   ییایمیش بیترک -ییایمیش بیترک( 3

 و گوشته پوسته، ی هیلا سه به دهنده، لیتشک موادّ جنس و ییایمیش بیترک اساس بر نیزم ی کره «3» گزینهپاسخ: 

 .شود یم یبند میتقس هسته

 یم یبند میتقس بخش پنج به( یریخم و مذاب جامد،) دهنده لیتشک موادّ حالت اساس بر نیزم یدرون یها هیلا

 .یداخل ی هسته و یخارج ی هسته ن،یریز ی گوشته رکره،یخم کره، سنگ:شوند

 آن جنس( ب ها آن یکیزیف حالت( الف است؟ مشابه یخارج ی هسته و یداخل ی هسته در ریز موارد از کی کدام -79

 ها

 کدام چیه( 4  ب و الف( 3 ب فقط( 2     الف فقط( 1
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 که شود یم میتقس هیلا سه به دهنده، لیتشک مواّد جنس و ییایمیش بیترک اساس بر نیزم ی کره  «2» نهیگز پاسخ:

 کتاب متن به توجه با اما. است کسانی یخارج ی هسته و یداخل ی هسته جنس نیبنابرا. هااست هیلا نیا از یکی هسته

 .دارد جامد حالت یداخل هسته و مذاب حالت یخارج هسته که میدان یم یدرس

 . . .   است کلین و آهن از تر شیب آن یها سنگ جنس که نیزم از یا هیلا -80

 .دارد قرار جامد ی هیلا کی ریز( 2                               . است جامد کاملاً یا هیلا( 1

 .است نیزم یها لرزه نیزم منشأ( 4                            .است گاز و نفت ریذخا یحاو( 3

 کلین و آهن از تر شیب آن یها سنگ جنس و است شده واقع نیزم مرکز در که است یا هیلا  هسته  «2» نهیگز پاسخ: 

 که نیریز ی گوشته ریز و است شده لیتشک( مذاب) یخارج ی هسته و( جامد) یداخل هسته هیلا دو از هیلا نیا .است

 . است شده واقع جامددارد حالت

 


